

基金会拟定期晒募捐收支明细

民政部出台“最严厉”基金会行为规范征求意见稿,基金会不得资助营利性组织

新京报讯 (记者魏铭言)基金会不能提前开捐赠收据、不得资助营利性组织、募款前后均要公示资金详细用途。民政部昨日发布《关于规范基金会行为的若干规定(试行)》(征求意见稿),面向社会征求意见。

对这份被业内人士称为“最为严厉”的基金会行为规范,民政部称,旨在确保基金会恪守公益宗旨,规范开展活动,扩大公开透明,维护捐赠人、受益人和基金会的合法权益。

不能提前开捐赠收据

《规定》主要针对基金会接收和使用捐赠行为,基金会的交易、合作以及保值增值行为以及基金会的信息公开等三个方面进行了规范,对基金会加大信息披露力度

提出明确要求。

《规定》指出,基金会接收捐赠,应当与捐赠人明确权利义务,并根据捐赠人的要求与其订立书面捐赠协议。基金会接收捐赠应当确保公益性。直接或间接的有偿赠与和目的不符合公益性的赠与,不应确认为公益捐赠,不得开具捐赠票据。基金会应当在实际收到捐赠后据实开具捐赠票据。捐赠人不需要捐赠票据的,或者匿名捐赠的,也应当开具捐赠票据,由基金会留存备查。

《规定》明确,捐赠协议和募捐公告中约定可以从公益捐赠中列支日常运作费用的,按照约定列支;没有约定的,不得从公益捐赠中列支。同时,基金会年度日常运作费用应当符合《基金会管理条例》的要求,累计不得超过当年总支出的10%。

违反规定可行政处罚

同时,基金会在开展公益项目时发生的项目直接成本,捐赠协议或者募捐公告中有约定的,在约定范围内列支;没有约定的,不得超出本基金会规定的标准支出。

据介绍,《规定》属于民政部颁布的规范性文件,是在现行法律政策基础上对基金会等公益组织运作中的一些具体行为的进一步规范。对于违反规定的基金会,登记管理机关可以视情节轻重依法给予基本合格或不合格的年检结论,有评估等级的可以降低评估等级;情节严重的,可以依法给予行政处罚。

据悉,此次征求意见稿截止日为5月3日,各界意见可反馈到jhgcl@mca.gov.cn。

■ 焦点

义演募捐应先公布成本预算

根据《规定》,基金会通过义演、义赛、义卖、义展等活动进行募捐时,应当在开展募捐前向社会公布捐赠人权利义务、资金详细使用计划、成本预算。

《规定》明确,基金会因

开展募捐以及为突发事件接收的公益捐赠,应当在取得捐赠收入后定期在自身网站和其他公开媒体上公布详细的收入和支出明细,包括:捐赠收入、直接用于受助人的款物、与所开展的公

益项目相关的各项直接成本等,在捐赠收入中列支了日常运作费用的,还应当公布列支的情况。项目运行周期大于3个月的,每3个月公示1次;所有项目应当在项目结束后进行全面公示。

基金会禁直接宣传企业产品

基金会不得将本组织的名称、公益项目品牌等其他应当用于公益目的的无形资产用于非公益目的。基金会不得直接宣传、促销、销售企业的产品和品牌;不得为企业及其产品提供信誉或者质

量担保。基金会不得向个人、企业直接提供与公益活动无关的借款。

《规定》还明确,基金会进行保值增值活动时,应当遵守以下规定:一是基金会进行保值增值应当遵守合

法、安全、有效的原则;二是基金会可用于保值增值的资产限于非限定性资产、在保值增值期间暂不需要拨付的限定性资产;三是基金会进行委托投资,应当委托银行或者其他金融机构进行。

■ 声音

《规定》强调基金会各环节都要秉持公益性,要求基金会自身要加强内部的控制与监管,强调基金会对公益捐赠应负有的责任,明确公益捐赠的使用成本列支问题,体现基金会自律与社会公众监督相结合的原则。

——民政部民间组织管理局基金会管理处处长马昕

■ 数说

据统计,截至2011年底,我国基金会已有2500个,与2005年相比,6年间基金会的数量翻了一番多,平均年增长率达20%。全国2500多家基金会的总资产已经超过600亿元人民币,2011年度捐赠总收入337亿元,年度公益总支出256亿元。

责编 李大明 美编 李腾飞 责校 徐骁

全球领先品质 节能换购优选

宽带无氟变频 VS 全直流变频

最低运行频率	宽带无氟变频 0.1Hz PK 全直流变频 1Hz
最小运行功率	宽带无氟变频 26w PK 全直流变频 一般
最高运行频率	宽带无氟变频 151Hz PK 全直流变频 120Hz
季节能效比	宽带无氟变频 4.3 PK 全直流变频 一般
低温启动	宽带无氟变频 -25℃ PK 全直流变频 -20℃

十全十美 全面超越

省电	宽带无氟变频 59.3% PK 全直流变频 一般
电压范围	宽带无氟变频 150~264V PK 全直流变频 187~242V
低频振动	宽带无氟变频 小 PK 全直流变频 大
压缩机	高反电动势直流压机 PK 普通直流压机
待机功率	宽带无氟变频 1w PK 全直流变频 >2w

Haier
一个世界一个家

海尔空调 健康节能

锁定全球白电领袖 锁定海尔空调

海尔宽带无氟变频空调 国际领先

最低耗电仅需25.6W 省电59.3%

终身免费体检(春秋两季) 十年免费包修

全球灵感 乐享生活



海尔空调2011冷冻年度无氟变频销量第一*1
海尔白电、冰箱、洗衣机、冷柜全球销量蝉联第一*2
海尔彩电中国用户满意度第一*3

SMARTER LIFE BETTER PLANET